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CLASSE 1 A LICEO SCIENTIFICO 27 aprile 2022

Risolvi e discuti le seguenti equazioni letterali:

a—-x—1 x—=2 2—x
t+—= 2
2 a a‘—a
a—x—1 x-2 2—x

— =0
2 + a a(a—1)

a(a—1)(a—x—1)+2(a—1)(x—2)—2(2—x)_0
2a(a—1) -

a®—ad’x—a’—-ad*+ax+a+2ax—4a—-2x+4—-4+2x=0
3ax — a’x = —a® + 2a® + 3a —ax(a—3) = —a(a? —2a-—3)

Se(a=0 Vv a=1) l'equazione perde significato

Sea=3 l'equazione € INDETERMINATA
Se(a#0 A a#1 A a#3) x=a+1
2b—a)x+a=b—-(a+3b)x

2bx —ax+a=b—ax —3bx S5bx=b—a

Sea=b=0 l'equazione € INDETERMINATA
Se(b=0 A a=#0) l'equazione ¢ IMPOSSIBILE
Seb#0 x = b-a

5b

Risolvi le seguenti equazioni e disequazioni:

Tl

Equazioni e disequazioni

CE:a#0 AN a#1

ax(a—3)=ala—3)(a+1)

x 1,1
2x-2 6  1-x
1+x +1 1 — 0 3(1+x)+1(x—1)+6_0 CoAdixs1
20— 6 —(x—-1) 6(x—1) B X
3+3x+x—-1+6=0 4x = -8 x=-2 acc.
(2-2) 22 ]3(’“;_L 2x )2 _ 16
2 x) x2-4x+4 x x— 2x—4 x-2
24 2 +13(x—2 x_ 2x )2_ 16
2x  (x—2)? x x—2 2(x-2)) x-2
x—2)(x+2 2x Six—2 x x \° 16
(x-=2)x+2) 41 ( _ 4 )_ _o
2x (x —2)2 x x—2 x-—2 x—2
X+ 2 3 x—2)? 16 x+2+x-2\> (x—2)* 16
e et e,
x — 2 x?2 x—2 x—2 x? x—2
8x3 x —2)? 16 8x 16
-2 16 _ =0 c.a: {*%)
(x—2)3 x2 x—2 x—2 x-—2 x+2
8x—-16=0 x=2 soluzione non accettabile per le C. A. = Ax e R
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5(1 2) 4(2 1)<20 2(1 3)
3 3 2 %X

—2x—6x<+3+19

Rx+1)?-2x(x—-3)=>2x(x+6)—2x
4x% + 4x +1 — 2x% + 6x = 2x% + 12x — 2x

10x — 12x 4+ 2x > —1

27 aprile 2022

10 4
5—?x—8+§x<20—1+6x

x>——
4

Vx € R

1—-x(x+2)—[x—30-2x)]> 7 —-x)(7+x)

1—x2—-2x—(x—3+6x)>49 —x?
—9x > 45 x< -5

x(4x+§)+2>1—4x+(4x—1)(x—3)

1
4x2+§x+2>1—4x+4x2—12x—x+3

1—x%2—2x—x+3—6x>49 —x?

! +17x > 2 > > 2
3x x 3x

Equazioni e disequazioni



